
                                             

 

 

                                                                 

 
 
 

INSTRUÇÕES: 

 

 

1. ESTA PROVA TEM DURAÇÃO MÁXIMA DE 1H30 (UMA HORA E TRINTA MINUTOS).  

2. CADA QUESTÃO TEM CINCO ALTERNATIVAS DE RESPOSTA: (A), (B), (C), (D) E (E). 

3. MARQUE A LÁPIS OU À CANETA APENAS 1 (UMA) ALTERNATIVA PARA CADA QUESTÃO. 

4. VOCÊ PODE FAZER ANOTAÇÕES AO LONGO DA PROVA, EXCETO NESTA PRIMEIRA PÁGINA, QUE 
CONTÉM O ESPAÇO-RESPOSTA. 

5. AO TERMINAR DE RESOLVER A PROVA, PASSE AS SUAS RESPOSTAS PARA O ESPAÇO-RESPOSTA. 
DEPOIS, VOCÊ DEVE DEVOLVÊ-LA INTEGRALMENTE AO SEU PROFESSOR. 

 

 

 
 

ESPAÇO-RESPOSTA 
 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

(A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) 

(B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) 

(C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) 

(D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) 

(E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) 
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Questões 

 
1. Que palavra podemos colocar no retângulo com o ponto de interrogação? 

 

 

Bonito  Feio 

Dentro  Fora 

Sempre  ? 

 
(A) Eternamente 

(B) Agora 

(C) Amanhã 

(D) Geralmente 

(E) Nunca 
 

 

2. Cléber escreveu em seu caderno: 

 

 

“Eu não concordu com a minha profesora: eu não precisu istudar portugueis para iscrever bem, isso é uma 

iluzão!” 

 

 

 

Quantas palavras Cléber escreveu incorretamente? 

 

(A) 3 

(B) 4 

(C) 5 

(D) 6 

(E) 7 

 

 
 

3. “Quando eu era criança, eu ia ao zoológico aos domingos.” 

 

Qual das alternativas tem o mesmo significado da frase acima? 

 

(A) Na minha infância, eu costumava ir ao zoológico aos domingos. 

(B) Na minha infância, eu fui ao zoológico uma vez em um domingo. 

(C) Quando eu era criança, eu fui uma única vez ao zoológico no domingo. 

(D) Eu sou uma criança que vai ao zoológico todos os domingos. 

(E) Se eu fosse criança, eu iria ao zoológico no domingo. 
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4. Aninha sofre de uma doença muito rara, a vogalfobia: essa doença faz com que ela escreva todos os seus textos 

sem nenhuma vogal, mas com todas as consoantes. Por exemplo, ao invés de escrever “O MEU NOME É 

ANINHA”, ela escreve “M NM NNH”. 

 

Se ela escrever  

 

“GST MT D MNH FML”,  

 

qual poderia ser a frase correta, com as vogais? 

 

(A) O EGOÍSTA MATOU MINHA FAMA. 

(B) GASTO MUITO DINHEIRO DE MANHÃ COM FILMES. 

(C) AGOSTO É MUITO DIFÍCIL PARA MINHA FAMÍLIA. 

(D) EU GOSTO MUITO DA MINHA FAMÍLIA. 

(E) ELA GASTA MUITO COM MINHA FAMÍLIA. 

 
 

5. Que palavra podemos colocar no retângulo com o ponto de interrogação? 

 

 

Carteiras, professores, alunos  Escola 

Prédios, ruas, pessoas  Cidade 

Bancos, cruz, sino  Igreja 

Árvores, rios, animais  ? 

 
(A) Cobras 

(B) Floresta 

(C) Estádio 

(D) Fábrica 

(E) Caminhar 

 
6. Pedro estava escrevendo um texto em homenagem ao seu falecido avô: 

 

 

“Ele sempre me socorria no momento certo: se eu estava triste, ele me alegrava; se estava confuso, ele me 

esclarecia; se estava preocupado, ele me _______________ “. 

 
 

Pedro está indeciso sobre qual palavra colocar na lacuna. Qual das opções  

abaixo seria a melhor? 

 

(A) confundia 

(B) aborrecia 

(C) aborreceu 

(D) acalmava 

(E) acalmou  
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7. Clara escreveu em seu diário: 

 

 

“A professora ainda não revelou as notas, mas, como eu estudei bastante, estou confiante de que me saí bem 

na prova de português. Se isso se confirmar, meu pai me dará um par de patins de presente — pelo menos foi 

isso que ele me prometeu!” 

 

 
De tudo o que é descrito por Clara, o que ainda não aconteceu? 

 

(A) Ela estudar bastante. 

(B) Ela estar confiante. 

(C) Ela receber uma promessa de seu pai. 

(D) Ela ganhar um par de patins. 

(E) Ela fazer uma prova de português. 

 
8. Duas das teclas do computador de Melina não estavam funcionando – e ela não sabia disso. Melina então digitou 

corretamente certa frase, mas, por conta desse defeito, apareceu o seguinte texto na tela de seu computador: 
 
 

 

O CLIA ESTÁ RUI: ACO QUE TEREOS TEPESTADE OJE. 
 
 

 

Quais eram as teclas que estavam com defeito? 

 

 

 

 

 

(A) As teclas das letras H e M. 

(B) As teclas das letras H e N. 

(C) As teclas das letras B e N. 

(D) As teclas das letras H e V. 

(E) As teclas das letras M e X. 

 

 
9. Se uma pessoa é contra a sociedade, ela é antissocial; se odeia a tecnologia, é tecnofóbica; se gosta muito de 

cinema, é cinéfila. Que nome podemos dar a uma pessoa que gosta muito de tecnologia? 

 

(A) Cinefóbica 

(B) Filotécnica 

(C) Tecnófila 

(D) Tecnossocial 

(E) Fobiófila 
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10. Leia o poema Ou Isto ou Aquilo, de Cecília Meireles: 

 

 

Ou se tem chuva e não se tem sol 

ou se tem sol e não se tem chuva! 

 

Ou se calça a luva e não se põe o anel, 

ou se põe o anel e não se calça a luva! 

 

Quem sobe nos ares não fica no chão, 

quem fica no chão não sobe nos ares.  

 

É uma grande pena que não se possa 

estar ao mesmo tempo em dois lugares! 

 

Ou guardo o dinheiro e não compro o doce, 

ou compro o doce e gasto o dinheiro. 

 

Ou isto ou aquilo: ou isto ou aquilo … 

e vivo escolhendo o dia inteiro! 

 

Não sei se brinco, não sei se estudo, 

se saio correndo ou fico tranquilo. 

 

Mas não consegui entender ainda 

qual é melhor: se é isto ou aquilo. 

 

 

Qual das alternativas apresenta a palavra que melhor resume o sentido do poema? 

 

(A) Brincadeira 

(B) Pensamento 

(C) Indecisão 

(D) Tempo 

(E) Diversão 

 

 

11. Qual é o antônimo da palavra “antônimo”? 

 

(A) “antônimo” 

(B) “palavra” 

(C) “sinônimo” 

(D) “diferente” 

(E) “legal” 
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Leia a fábula O Orgulhoso, contada por Monteiro Lobato (e um pouco modificada). Ela é base para as questões 

12 e 13. 

 

Observação: Jequtibá é um tipo de árvore. 

 

 

Era um jequitibá enorme, o mais importante da floresta. Mas muito orgulhoso. Desprezava as árvores 

menores e ria-se delas. Vendo a seus pés uma plantinha, disse: 

— Que triste vida levas, tão pequenina, sempre à beira d'água, vivendo entre saracuras e rãs... Qualquer 

ventinho te derruba. Que diferença entre nós! A minha copa chega às nuvens e as minhas folhas tapam o 

Sol. Quando ronca a tempestade, rio-me dos ventos e divirto-me cá do alto a ver os teus apuros. 

— Muito obrigada! — respondeu a plantinha ironicamente. — Mas fique sabendo que não me queixo e 

cá à beira d'água vou vivendo como posso. Se o vento me dobra, em compensação não me quebra e, 

acabando o temporal, ergo-me direitinha como antes. Você, entretanto... 

— Eu, quê? 

— Você, jequitibá, tem resistido aos vendavais de até aqui; mas resistirá sempre? Não revirará um dia de 

pernas para o ar? 

— Rio-me dos ventos como me rio de ti — murmurou com ar de desprezo a orgulhosa árvore. 

Meses depois, na estação das chuvas, veio uma noite com uma tremenda tempestade: eram raios um 

atrás do outro e o barulho dos trovões estremecia a terra. O vento infernal foi destruindo tudo o que se 

opunha à sua passagem. 

A plantinha, apavorada, fechou os olhos e curvou-se bem perto do chão. E ficou assim encolhidinha até 

que a tempestade se acalmasse e uma fresca manhã de céu limpo sucedesse àquela noite de horrores. 

Ergueu-se, então, e pôde ver os estragos da tormenta. Inúmeras árvores por terra, despedaçadas, e entre 

as vítimas o jequitibá orgulhoso, com suas enormes raízes à mostra... 
 

 

12. Sobre essa fábula, assinale a alternativa correta: 

 

(A) O título do poema é O Orgulhoso porque a plantinha, embora fosse pequena, era muito orgulhosa e cheia de 

si. 

(B) O jequitibá sente pena e compaixão da plantinha, pois diz: “que triste vida levas”. 

(C) No final da fábula, a plantinha foi cruel, pois comemorou o fato de que o jequitibá tinha sido destruído pela 

tempestade. 

(D) O final da fábula mostrou que o jequitibá estava com a razão. 

(E) O final da fábula mostrou que a plantinha estava com a razão e que suas suspeitas se confirmaram. 

 

 
 

 

13. Qual dos ditados abaixo melhor corresponde ao ensinamento da fábula, ou seja, à “moral da história”? 

 

 

 

(A) Melhor um passarinho na mão do que dois voando. 

(B) Quanto maior a altura, maior o tombo. 

(C) A vingança é um prato que se come frio. 

(D) A esperança é a última que morre. 

(E) Cada macaco no seu galho. 
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14. Betinho e Carlinhos estavam jogando o Letrol, um jogo que consiste no seguinte: 

 

 

1º - São sorteadas algumas letras (sendo possível haver repetição de letras). 

 

2º - Cada competidor deve tentar formar a maior palavra usando apenas as letras sorteadas. Os acentos 

que as palavras possam ter devem ser ignorados. 

 

 

Por exemplo, imagine que sejam sorteadas as letras A, A, A, D, E, L, M e P: se Betinho formar a palavra LÂMPADA 

e Carlinhos, a palavra EMPADA, então Betinho será o vencedor, pois formou uma palavra com maior quantidade 

de letras.  

 

Observação: neste jogo, a palavra formada deve pertencer à Língua Portuguesa e não pode ser um nome próprio 

(como um nome de pessoa ou lugar). 

 

Imagine agora que tenham sido sorteadas as letras A, A, B, C, G, I, R, R. Assinale a alternativa correta. 

 

(A) A maior palavra que pode ser formada de acordo com as regras do jogo possui 8 letras e há uma única palavra 

com esta quantidade de letras. 

(B) A maior palavra que pode ser formada de acordo com as regras do jogo possui 8 letras, mas há mais de uma 

palavra com esta quantidade de letras. 

(C) A maior palavra que pode ser formada de acordo com as regras do jogo possui 7 letras, mas há mais de uma 

palavra com esta quantidade de letras. 

(D) A maior palavra que pode ser formada de acordo com as regras do jogo possui 6 letras, mas há mais de uma 

palavra com esta quantidade de letras. 

(E) Betinho conseguiu formar a palavra “CIGARRA”: então com certeza ele ganhará o jogo.  

 

 

 

 

15. Esta última questão da prova vai questionar você sobre algo. Leia atentamente tudo com atenção: este 

enunciado está escrito com uma escrita muito estranha. Qual é a melhor continuação para a continuidade deste 

texto? 

 

 

(A) Não há para ele continuidade. 

(B) Qualquer coisa que se escreva já serve. 

(C) Ele não precisa ser explicado com nenhuma explicação. 

(D) É um texto esquisito, então não precisa ter continuação. 

(E) Esta não é uma questão da Olimpíada de Português. 

 


